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A. LA IDENTIFICACIÓN EXPLÍCITA DE LOS PRINCIPIOS RECOGIDOS EN EL PROYECTO EDUCATIVO EN LOS QUE SE INSPIRAN.
Los principios de identidad que definen nuestro centro son:

1. El cumplimiento de las normas de convivencia por parte de todos los sectores de la comunidad educativa: profesorado, familias y alumnado.

2. La puesta en práctica de valores como la responsabilidad, la solidaridad, la igualdad, el respeto y la libertad.

3. El fomento de la tolerancia y la convivencia.

4. La igualdad de oportunidades y  la inclusión educativa.

5. La no discriminación, respeto a todas las culturas, y la igualdad de derechos entre sexos.

6. La adecuación de la respuesta educativa a la diversidad de aptitudes, intereses y necesidades del alumnado persiguiendo una educación integral.

7. La orientación educativa como factor de calidad de la enseñanza.

8. La participación  de profesorado, alumnado y familias (en su caso) en las diferentes actividades organizadas por el centro y/u otros servicios e instituciones siempre persiguiendo una mejor educación.

9. La comunicación familia- escuela para unificar pautas de actuación, continuando la labor educativa desde casa y contribuir a la consecución de objetivos.

10. El perfeccionamiento de la labor docente y la  actitud abierta a las innovaciones.

11. El esfuerzo, el interés y la motivación.

B. PROCEDIMIENTO PARA SU ELABORACIÓN, APLICACIÓN Y REVISIÓN, QUE HA DE GARANTIZAR LA PARTICIPACIÓN DEMOCRÁTICA DE TODA LA COMUNIDAD EDUCATIVA. LA COMPOSICIÓN Y PROCEDIMIENTO DE ELECCIÓN DE LOS COMPONENTES DE LA COMISIÓN DE CONVIVENCIA DEL CONSEJO ESCOLAR.
     Para su elaboración el Equipo Directivo ha partido del análisis del reglamento de régimen interno en el que ya teníamos recogidas normas de centro, de los vacíos que este documento presentaba, de los resultados del proceso de evaluación interna y de otras necesidades surgidas a partir de su puesta en práctica. En claustro se debaten  estos aspectos y se concretan las normas de centro. Por ciclos  se deciden las normas de aula generales. Posteriormente los tutores/as más específicamente, y de forma consensuada con los alumnos/as, concretan estas normas a la realidad del nivel y edad de los alumnos/as. 

     La comunidad de padres y madres hace sus aportaciones a través de sus representantes en el Consejo Escolar.

     El  ámbito de aplicación del presente documento es a nivel de las cinco secciones/localidades que forman el C.R.A. durante los periodos lectivos de cada curso escolar y de obligado cumplimiento para los diferentes sectores de la comunidad educativa: alumnado, profesorado y padres/madres. Todos los maestros/as serán conocedores de estas normas y los máximos responsables de su puesta en práctica y aplicación. El director/a velará por su cumplimiento.

     Su revisión se hará cada dos años de manera obligatoria o antes si lo considerara necesario la comunidad educativa.
Las normas específicas de cada aula serán elaboradas, revisadas y aprobadas anualmente de forma consensuada por el profesorado y alumnado que convive con ellas, y refrendadas  el Consejo Escolar.
Comisión de convivencia.

La Comisión de Convivencia estará formada por el Director/a, el Jefe/a de Estudios, un representante del profesorado, un representante de las familias y un representante del alumnado elegidos por cada uno de sus sectores. 
Esta comisión se renovará cada dos años, coincidiendo con la renovación del Consejo Escolar.
Tendrá como responsabilidad la de asesorar a la dirección del centro y al conjunto del Consejo Escolar en el cumplimiento de lo establecido en el Decreto 3/2008 de la Convivencia Escolar en Castilla – La Mancha, canalizar las iniciativas de todos los sectores de la comunidad educativa para prevenir y evitar el conflicto y mejorar la convivencia, el respeto mutuo y la tolerancia en los centros docentes.
La Comisión de Convivencia elaborará un informe anual analizando los problemas detectados en la gestión de la convivencia y, en su caso, en la aplicación efectiva de los derechos y deberes del alumnado que será trasladado a la dirección del centro y al Consejo Escolar.

C. CRITERIOS COMUNES Y ELEMENTOS BÁSICOS QUE DEBEN INCORPORAR LAS NORMAS DE CONVIVENCIA, ORGANIZACIÓN Y FUNCIONAMIENTO DE LAS AULAS, ASÍ COMO EL PROCEDIMIENTO DE ELABORACIÓN Y RESPONSABLES DE SU APLICACIÓN.
Criterios comunes:
- Favorecer las relaciones entre alumnos/as y maestros/as.

- Fomentar la participación y dinamización  en el aula.

- Estimular los valores democráticos.

- Procurar una disciplina formativa.

- Desarrollar el respeto hacia las personas y el centro.

Elementos básicos de las normas:

- Respeto mutuo.

- Trabajo y esfuerzo diario.

- Respeto a las instalaciones y materiales del centro.

      El procedimiento seguido para su elaboración es  por ciclos se establecen las normas generales de centro que creemos esenciales para el buen funcionamiento de este. Posteriormente a nivel de gran grupo se hace una puesta en común y quedan de forma clara y concisa recogidas dichas normas. 

     También a nivel de ciclo se trabajan unas normas generales de aula que se concretan en otras más específicas, teniendo en cuenta la realidad específica de cada aula así como la colaboración de los alumnos/as de ese nivel.

Normas generales de centro:

· Los horarios de entrada  serán cumplidos con rigor tanto por el alumnado como por el profesorado

· La entrada a los centros se hará a las 9:00 en punto. Transcurridos cinco minutos las puertas  se cerrarán.
· Los alumnos/as entrarán en fila por cursos guardando orden y silencio.
· Los familiares, en general, y en especial a los de niños/as de la etapa de infantil, para favorecer su autonomía, se abstendrán de pasar a los pasillos y clases en los momentos de entrada. 
· Excepcionalmente y por causa justificada (por visita médica, viaje... no es causa justificada probar ropa o calzado del mercadillo) los alumnos/as accederán al centro en el periodo de recreo, nunca se interrumpirá el desarrollo de las clases anteriores y posteriores a este.
· De igual modo, en el recreo, el niño/a podrá abandonar el colegio siempre siendo  recogido por un adulto, debiendo el adulto firmar el justificante de salida en período escolar.

· En el periodo de adaptación los niños de tres años entrarán al centro en las horas previamente establecidas y que las familias conocerán.
· Las reuniones y entrevistas con familiares se realizarán preferentemente en las horas de tutoría.
· Durante el recreo los alumnos/as no pasarán a las clases ni permanecerán en el pasillo.
· Cuando un alumno/a no se encuentre bien se quedará en la clase siempre bajo la responsabilidad de un maestro/a.
· Los días que no se pueda salir al recreo por causas meteorológicas, los niños/as permanecerán en las clases y el maestro/a con ellos.
· Un día a la semana los alumnos/as por niveles y de forma rotativa recogerán la suciedad del patio de recreo.
· La atención en los recreos se organizará por turnos y respetando la normativa habrá como mínimo una maestro/a por cada 30 alumnos/as o fracción en educación infantil y un maestro/a  por cada 60  alumnos/as o fracción en educación primaria, procurando que siempre haya como mínimo dos maestras/os.
· Los maestros/as tienen prohibido sacar al pasillo a los alumnos/as como castigo.
· Al recinto escolar está prohibido entrar bicicletas, perros y/u otros objetos y/o animales.
· Los alumnos/as tienen prohibido entrar al recinto escolar con auriculares, móviles, mp3 y similares.
· Las familias no deben traer a su hijo/a si no se encuentra bien (virus, gripe, fiebre...) para evitar posibles contagios y por el bienestar del niño/a.
· La responsabilidad de incidentes acontecidos fuera del horario lectivo, aun dentro del recinto escolar (patio), será directamente de las familias.
· En caso de emergencia se seguirá un plan de actuación previsto y conocido en simulacro por maestros/as y alumnos/as.
· Ante una duda,  problema, queja... surgida en un curso o nivel o con un niño/a en concreto y relacionado  con el tutor/a o con algún especialista, este se expondrá directamente y en primer lugar a la persona implicada. Si no se resolviera se solicitaría la intervención del Equipo Directivo del centro. En última instancia se trataría en el Consejo Escolar a través de los representantes del colectivo de padres.

En el desarrollo del periodo de adaptación para los niños del primer nivel del Segundo ciclo de Educación Infantil, se seguirá lo dispuesto en la Orden de 15-09-2008, de la Consejería de Educación y Ciencia, por la que se dictan instrucciones que regulan la organización y funcionamiento de los colegios de educación infantil y primaria en la Comunidad Autónoma de Castilla-La Mancha. Así, el colegio programará la incorporación de forma progresiva y flexible del alumnado de educación infantil que se escolarice por primera vez garantizando, en todo caso, el derecho de todo el alumnado a incorporarse desde el inicio del curso. El programa de adaptación será elaborado por el equipo del ciclo, teniendo en cuenta las características contextuales concretas de cada sección del CRA, y contemplará: 
a. El intercambio de información y acuerdo con las familias de los alumnos, así como los mecanismos de colaboración para su mejor inserción en el centro. 

b. La distribución flexible del tiempo horario para que, asegurando la presencia de todo el alumnado, se facilite su incorporación gradual y se garantice el horario normalizado en un periodo máximo de diez días lectivos a partir del inicio de las clases en el centro. 

c. Las actividades específicas encaminadas a facilitar una mejor adaptación. 

Normas específicas de aula

· La entrada y salida de la clase se hará en fila y de forma ordenada y silenciosa y con el maestro/a que corresponda en cada momento inicial (a primera hora), en el recreo (entrada y salida) y final (salida de la clase a última hora).
· Se debe pedir permiso para levantarse, ir al aseo...
· Se podrá ir al servicio de uno en uno y entre cambios de clase, materia... para no interrumpir demasiado la marcha de la clase (salvo excepciones que cada maestro/a estime).
· Cada día los alumnos/as serán responsables de traer los libros, cuadernos y otros materiales necesarios
· Se debe cuidar como si fueran nuestros todos los materiales de la clase libros, juegos, recursos manipulativos ...
· No se traerán juguetes, consolas, móviles, auriculares... ni  para jugar en el recreo, para  fomentar las relaciones sociales.
· No se debe beber ni comer en el transcurso de una clase, se hará en los momentos establecidos para ello.
· Se respetará a compañeros/as y maestros/as y se cumplirán unas normas básicas de buen comportamiento como no gritar, faltar al respeto, pegar, decir palabrotas...
· La clase debe mantenerse ordenada y limpia y al final de la jornada diaria mesas, sillas, material utilizado quedarán recogidos.
· La salida de las clases se hará por filas ordenadamente con la supervisión del maestro/a que termine a última hora con ellos.

     Su revisión se hará teniendo en cuenta lo establecido en la normativa: “las normas específicas de cada aula serán elaboradas, revisadas y aprobadas anualmente de forma consensuada por el profesorado y alumnado que convive con ellas, y refrendadas por el Consejo Escolar”

     Otras recomendaciones dirigidas directamente a padres y madres y que consideramos de vital importancia para la vida escolar y la educación de sus hijos/as son:

· Asistir a las reuniones y citas, tanto individuales como grupales, convocadas desde el colegio por tutor/a u otros profesores/as.
· Entrevistarse periódicamente con el tutor/a para un mayor seguimiento de la educación de su hijo/a. Ir al colegio en el horario de atención semanal establecido para las familias. Si se quiere hablar con un especialista es preferible decírselo al tutor/a y el nos dirá que días va a cada centro. El horario de tutoría se expondrá en el tablón de anuncios.
· Implicarse en las tareas escolares supervisando los deberes y tiempos de estudio.
· Revisar diariamente los materiales, libros, agenda escolar, ropa deportiva... según el área a trabajar. Esta ayuda es muy importante en los primeros niveles y progresivamente debe ser retirada para que ellos se hagan más responsables.
· Respetar los horarios de entrada y salida  dando ejemplo a sus hijos/as. La responsabilidad de cualquier incidente surgido minutos antes de la entrada o minutos después de la salida recae en las familias.
· No traer al hijo/a si no se encuentra bien (virus, gripe, fiebre...) para evitar posibles contagios y por el bienestar del niño/a. 
· Traer en las debidas condiciones de higiene.
· Informar al tutor/a si el niño/a va a faltar al colegio algún día. Justificándolo en todo caso.
· Responsabilizarse de los daños ocasionados por sus hijos/as al material e instalaciones del centro.
· No desautorizar al maestro/a delante del propio niño/a. Ante cualquier problema es preferible ir a hablar con el tutor/a y buscar soluciones.
· Cumplir con las normas de este documento y exigir a sus hijos/as lo mismo.
D. DERECHOS Y OBLIGACIONESNES DE LOS MIEMBROS DE LA COMUNIDAD EDUCATIVA.

Del profesorado

*Derechos        
a. Tiene derecho a ser respetado en su dignidad personal, no sufriendo tratos humillantes por parte de ningún miembro de la comunidad educativa.
b. Tiene derecho a colaborar en la fijación de los objetivos del centro.
c. Tiene derecho a seguir formándose en su campo profesional, siempre que el ritmo de la clase no sea alterado.
d. Tiene derecho a ser respetada su conciencia cívica, moral, social, política y religiosa.
e. Tiene derecho a la libertad de enseñanza, dentro del respeto a la constitución y a las líneas marcadas en los proyectos educativo y curricular del centro.
f. Tiene derecho a intervenir en el control y gestión del centro.
g. Tiene derecho a reunirse en el centro siempre que no se altere el desarrollo normal de las actividades docentes.
h. Tiene derecho a solicitar convocatorias de reuniones informativas
i. Tiene derecho a participar en la organización de actividades extraescolares.
j. Tiene derecho a elegir a sus representantes en el consejo escolar.

Y según la L. 3/2012, de 10 de mayo, de autoridad del profesorado, además estos tienen derecho a:

k. La protección jurídica del ejercicio de sus funciones docentes.

l. La atención y asesoramiento por la Consejería.

m. Prestigio, crédito y respeto hacia su persona, su profesión y sus decisiones pedagógicas por parte de las familias, alumnado y demás miembros de la comunidad educativa.

n. Solicitar la colaboración de los miembros de la comunidad educativa en defensa de sus derechos derivados del ejercicio de la docencia.
o. Orden y disciplina en el aula que faciliten la tarea de enseñanza.
p. Libertad de enseñar y debatir sobre sus funciones docentes.

q. Tomar medidas disciplinarias ante las conductas disruptivas que se ocasionen.

r. Que los padres colaboren, respeten y hagan cumplir las normas establecidas por el centro.

s. Desarrollar la función docente en un ambiente educativo adecuado, donde sean respetados sus derechos, especialmente aquellos dirigidos a su integridad física y moral.

t. Tener autonomía para tomar las decisiones necesarias, de acuerdo con las normas de convivencia establecidas, que le permitan mantener un adecuado clima de convivencia y respeto durante las clases, las actividades complementarias y extraescolares.

*Deberes
a. Debe estar abierto a una crítica constructiva y respetuosa
b. Debe cumplir su horario laboral.

c. Tiene obligación de respetar al alumnado.

d. Debe respetar las normas del centro.              
e. Tiene obligación de comprometerse en el proceso educativo-formativo del alumnado.
f. El profesorado deberá actuar en una línea conjunta con sus compañeros a nivel pedagógico-educativo.
g. Debe asistir a clase con la debida puntualidad
h. Todo el profesorado velará por el mantenimiento del orden y cuidado del material, informando a la dirección de las posibles altas, bajas y necesidades.
i. La asistencia y participación en los órganos colegiados de los que se es miembro es obligatoria.
j. Todo el profesorado tiene la obligación de colaborar para establecer los cauces precisos para el buen funcionamiento del centro.
k. Es obligatorio atender a los padres/madres del alumnado el día destinado para ello.

Del  Alumnado

*Derechos 

a. El ejercicio de sus derechos por parte de los alumnos/as implicará el reconocimiento y respeto de los derechos de todos los miembros de la comunidad educativa.  
b. Los alumnos/as tienen derecho a recibir una formación que asegure el pleno desarrollo de su personalidad.  
c. Los alumnos/as tienen derecho a que su rendimiento escolar sea evaluado con plena objetividad.  
d. Con el fin de garantizar el derecho a la evaluación con criterios objetivos, los centros deberán hacer públicos los criterios generales que se van a aplicar para la evaluación de los aprendizajes y la promoción de los alumnos/as. 
e. Todos los alumnos/as tienen derecho a recibir orientación escolar y profesional para conseguir el máximo desarrollo personal, social y profesional, según sus capacidades, aspiraciones o intereses.  
f. Todos los alumnos/as tienen derecho a que su actividad académica se desarrolle en las debidas condiciones de seguridad e higiene. 
g. Los alumnos/as tienen derecho a que se respete su libertad de conciencia, sus convicciones religiosas, morales o ideológicas, así como su intimidad en lo que respecta a tales creencias o convicciones.  
h. Todos los alumnos/as tienen derecho a que se respete su integridad física y moral y su dignidad personal, no pudiendo ser objeto, en ningún caso, de tratos vejatorios o degradantes. 
i. Los alumnos/as tienen derecho a participar en el funcionamiento y en la vida de los centros, en la actividad escolar y en la gestión de los mismos, de acuerdo con lo dispuesto en la Ley Orgánica reguladora del Derecho a la Educación y en los respectivos Reglamentos orgánicos. 
j. Los alumnos/as tienen derecho a asociarse, creando asociaciones, federaciones y confederaciones de alumnos, las cuales podrán recibir ayudas, todo ello en los términos previstos en la legislación vigente. Igualmente, tienen derecho a constituir cooperativas en los términos previstos en la Ley 3/1987, de 2 de abril, General de Cooperativas.  
k. Los alumnos/as tienen derecho a ser informados por los miembros de la Junta de delegados y por los representantes de las asociaciones de alumnos tanto de las cuestiones propias de su centro como de las que afecten a otros centros docentes y al sistema educativo en general.  
l. Los alumnos/as tienen derecho a la libertad de expresión sin perjuicio de los derechos de todos los miembros de la comunidad educativa y el respeto que merecen las instituciones de acuerdo con los principios y derechos constitucionales.  
m. Los alumnos/as tienen derecho a manifestar su discrepancia respecto a las decisiones educativas que les afecten. Cuando la discrepancia revista carácter colectivo, la misma será canalizada a través de los representantes de los alumnos en la forma establecida en la normativa vigente.  
n. Los alumnos/as tienen derecho a utilizar las instalaciones de los centros con las limitaciones derivadas de la programación de actividades escolares y extraescolares y con las precauciones necesarias en relación con la seguridad de las personas, la adecuada conservación de los recursos y el correcto destino de los mismos.  
o. Los alumnos/as tienen derecho a participar, en calidad de voluntarios, en las actividades de los centros docentes. 
p. Los alumnos/as tienen derecho a percibir las ayudas precisas para compensar posibles carencias de tipo familiar, económico y sociocultural, de forma que se promueva su derecho de acceso a los distintos niveles educativos.  
q. En casos de accidente o de enfermedad prolongada, los alumnos tendrán derecho a la ayuda precisa, ya sea a través de la orientación requerida, material didáctico y las ayudas necesarias para que el accidente o enfermedad no suponga detrimento de su rendimiento escolar.  

 *Deberes 

a. Asistir a clase con puntualidad y participar en las actividades orientadas al desarrollo de los planes de estudio.  
b. Cumplir y respetar los horarios aprobados para el desarrollo de las actividades del centro. 
c. Seguir las orientaciones del profesorado respecto de su aprendizaje y mostrarle el debido respeto y consideración.  
d. Respetar el ejercicio del derecho al estudio de sus compañeros. 
e. Los alumnos/as deben respetar la libertad de conciencia y las convicciones religiosas y morales, así como la dignidad, integridad e intimidad de todos los miembros de la comunidad educativa.  
f. Constituye un deber de los alumnos/as la no discriminación de ningún miembro de la comunidad educativa por razón de nacimiento, raza, sexo o por cualquier otra circunstancia personal o social.  
g. Los alumnos/as deben respetar el proyecto educativo o el carácter propio del centro, de acuerdo con la legislación vigente.  
h. Los alumnos deben cuidar y utilizar correctamente los bienes muebles y las instalaciones del centro y respetar las pertenencias de los otros miembros de la comunidad educativa. 
i. Los alumnos/as tienen el deber de participar en la vida y funcionamiento del centro.  
Sobre la participación del alumnado, la Orden de 25-05-2007 por la que se dictan las instrucciones que regulan la organización y funcionamiento de los colegio de E. Infantil y Primaria  en su artículo 39 dice: “se garantizará la participación del alumnado del tercer ciclo de la educación primaria en el Consejo Escolar en las condiciones que establezcan las Normas de convivencia, organización y funcionamiento del centro. En cualquier caso no podrá participar en la elección y cese del director.”
Para garantizar la participación del alumnado en el Consejo Escolar, teniendo en cuenta las características del centro y el que no pueden hacer desplazamientos, habrá un representante del alumnado de Casas de Benítez. Estos representantes se elegirán a principio de curso entre el alumnado de tercer ciclo.

De las Familias.
* Derechos:
a. A participar en el centro a través de los órganos colegiados.
b. A elegir sus representantes en dichos órganos.
c. A estar informados por el profesorado sobre la actividad educativa de sus hijos/as.
d. A conocer la problemática de la clase, sin interferir para nada en la actividad pedagógica y peculiaridad académica. 
e. A colaborar en la organización de las actividades extraescolares.
f. A colaborar en la fijación de los objetivos generales del centro, a través de sus representantes en el consejo escolar.
g. Derecho a reclamar los resultados de las evaluaciones.
*Deberes
a. De estar al corriente de la problemática de sus hijos/as.
b. De enviar con puntualidad diariamente a sus hijos/as en perfecto estado de aseo y con el material necesario para el desarrollo de la actividad escolar.
c. Justificar las faltas de asistencia cada vez que se produzcan.
d. Asistir a las reuniones de padres/madres cada vez que sean convocados/as.
e. De cooperar con el profesorado, pues son responsables de la formación de sus hijos/as.
f. De cumplir las normas del centro que les afecten.

E. MEDIDAS PREVENTIVAS Y CORRECTORAS ANTE LAS CONDUCTAS CONTRARIAS A LAS NORMAS DE CONVIVENCIA, ORGANIZACIÓN Y FUNCIONAMIENTO DEL CENTRO Y EL AULA; ASÍ COMO LA TIPIFICACIÓN DE LAS CONDUCTAS GRAVEMENTE PERJUDICIALES PARA LA CONVIVENCIA, EN EL MARCO DE LO ESTABLECIDO EN EL DECRETO 3/2008, DE 8 DE ENERO, DE LA CONVIVENCIA ESCOLAR EN CASTILLA LA MANCHA.
Conductas contrarias a las normas de convivencia, organización y funcionamiento del centro y del aula.
Son conductas contrarias a las normas de convivencia, organización y funcionamiento del centro y del aula, las siguientes:

· Las faltas injustificadas de asistencia a clase o de puntualidad.

· La desconsideración con los otros miembros de la comunidad escolar.

· La interrupción del normal desarrollo de las clases.

· La alteración del desarrollo normal de las actividades del centro.

· Los actos de indisciplina contra los miembros de la comunidad escolar.

· El deterioro, causado intencionadamente, de las dependencias del centro o de su material, o del material de cualquier miembro de la comunidad educativa.

Medidas correctoras.

a) La restricción del uso de determinados espacios y recursos del centro. Según la L. 3/2012, de 10 de mayo, de autoridad del profesorado, quedarán obligados a reparar el daño causado o hacerse cargo del coste económico de su reparación o restablecimiento.
b) La sustitución del recreo por una actividad alternativa, como la mejora, cuidado y conservación de algún espacio del centro.

c) El desarrollo de las actividades escolares en un espacio distinto al aula de grupo habitual bajo el control de profesorado del centro, en los términos dispuestos en el artículo 25 del Decreto3/2008 de Convivencia Escolar en Castilla – La Mancha.

d) La realización de tareas escolares en el centro en el horario no lectivo del alumnado por un tiempo limitado y con el conocimiento y la aceptación de los padres, madres o tutores legales del alumno o alumna. 
Para la aplicación de estas medidas se tendrán en cuenta los criterios y las condiciones de graduación establecidos en los artículos 19 y 20 del Decreto3/2008 de Convivencia Escolar en Castilla – La Mancha.
Decisión de las medidas correctoras.

La decisión de las medidas correctoras, por delegación del director o directora corresponde a:

· Cualquier profesor o profesora del centro, oído el alumno o alumna, en los supuestos detallados en los apartados b) y c).
· El tutor o tutora en los supuestos detallados en los apartados a) y d).

En todos los casos quedará constancia escrita de las medidas adoptadas, que se notificarán a la familia.

Conductas gravemente perjudiciales para la convivencia en el centro.
Son conductas gravemente perjudiciales para la convivencia en el centro las siguientes:

· Los actos de indisciplina que alteren gravemente el desarrollo normal de las actividades del centro.

· Las injurias u ofensas graves contra otros miembros de la comunidad escolar.

· El acoso o la violencia contra las personas, y las actuaciones perjudiciales para la salud y la integridad personal de los miembros de la comunidad educativa.

· Las vejaciones o humillaciones, particularmente aquellas que tengan una implicación de género, sexual, religiosa, racial o xenófoba, o se realicen contra aquellas personas mas vulnerables de la comunidad escolar por sus características personales, económicas, sociales o educativas.

· La suplantación de identidad, la falsificación o sustracción de documentos y material académico.

· El deterioro grave, causado intencionadamente, de las dependencias del centro, de su marial o de los objetos y las pertenencias de los demás miembros de la comunidad educativa.

· Exhibir símbolos racistas, que inciten a la violencia, o de emblemas que atenten contra la dignidad de las personas y los derechos humanos; así como la manifestación de ideologías que preconicen el empleo de la violencia, la apología de los comportamientos xenófobos o del terrorismo.
· La reiteración de conductas contrarias a las normas de convivencia en el centro.

· El incumplimiento de las medidas correctoras impuestas con anterioridad.

Medidas correctoras.

a) La realización en horario no lectivo de tareas educativas por un periodo superior a una semana e inferior a un mes.

b) La suspensión del derecho a participar en determinadas actividades extraescolares o complementarias durante un periodo que no podrá ser superior a un mes.
c) El cambio de grupo o clase.

d) La realización de tareas fuera del centro, con suspensión temporal de la asistencia al propio centro docente, por un periodo que no podrá ser superior a quince días lectivos, sin que ello comporte la pérdida del derecho a la evaluación continua, y sin perjuicio de la obligación de que el alumno o la alumna acuda periódicamente al centro para el control del cumplimiento de la medida correctora. En este supuesto, la tutora o el tutor establecerá un plan de trabajo con las actividades a realizar por el alumno o la alumna sancionado, con inclusión de las normas de seguimiento y control durante los días de no asistencia al centro, para garantizar así el derecho a la evaluación continua. En la adopción de esta medida deben colaborar las madres, padres o representantes legales del alumno/a.

Órgano competente para establecer las medidas correctoras.
Las medidas correctoras previstas para las conductas gravemente perjudiciales para la convivencia del centro serán adoptadas por el director o directora, de lo que dará traslado a la Comisión de Convivencia.
Procedimiento general.

Para la adopción de las correcciones previstas será preceptivo, en todo caso, el trámite de audiencia al alumno o alumna, las familias y el conocimiento del profesor o profesora responsable de la tutoría. En todo caso, las medidas correctoras serán inmediatamente ejecutivas.

Reclamaciones.

Las correcciones que se impongan por la realización de conductas contrarias a la convivencia no serán objeto de ulterior recurso, sin perjuicio de la facultad general que asiste a los interesados de acudir ante la dirección del centro o la Delegación Provincial correspondiente,, para formular la reclamación que estimen oportuna.
Las correcciones que se impongan por el director o directora en relación a las conductas gravemente perjudiciales para la convivencia del centro podrán ser revisadas por el Consejo Escolar a instancia de los padres, madres o representantes legales del alumnado, de acuerdo a lo establecido en el artículo 127.f de la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación. La reclamación se presentará por los interesados en el plazo de dos días a contar desde el siguiente a la imposición de la corrección, y para su resolución se convocará una sesión extraordinaria del Consejo Escolar del centro en el plazo máximo de dos días lectivos a contar desde la presentación de aquélla, en la que este órgano colegiado de gobierno confirmará o revisará la decisión adoptada, proponiendo, en su caso, las medidas que considere oportunas.

Responsabilidad de los daños.

El alumnado que de forma imprudente o intencionada cause daños a las instalaciones del centro o a su material, así como a los bienes y pertenencias de cualquier miembro de la comunidad educativa, queda obligado a reparar el daño causado o a hacerse cargo del coste económico de su reparación. Igualmente, quienes sustrajeren bienes del centro o de cualquier miembro de la comunidad escolar deberán restituir lo sustraído. Los alumnos y las alumnas o, en su caso, las madres, padres o tutores legales de los alumnos serán responsables del resarcimiento de tales daños en los términos previstos en las Leyes.
Según la L. 3/2012, de 10 de mayo, de autoridad del profesorado, en todo caso, quienes ejerzan la patria potestad o la tutela  del los menores de edad serán responsables civiles en los términos previstos por la legislación vigente.

Responsabilidad penal.

     La dirección del centro comunicará al Ministerio fiscal y a los Servicios Periféricos las conductas que pudieran ser constitutivas de delito o falta perseguidle penalmente, sin que ello suponga la paralización de las medidas correctoras aplicables.

F. LOS CRITERIOS ESTABLECIDOS POR EL CLAUSTRO DE PROFESORES PARA LA ASIGNACIÓN DE TUTORÍAS Y ELECCIÓN DE CURSO Y GRUPOS, ASÍ COMO DEL RESTO DE RESPONSABILIDADES Y TAREAS NO DEFINIDAS POR LA NORMATIVA VIGENTE, CON ESPECIAL RELEVANCIA A LOS CRITERIOS DE SUSTITUCIÓN DEL PROFESORADO AUSENTE, ASEGURANDO, EN TODO CASO, UN REPARTO EQUITATIVO ENTRE TODOS LOS COMPONENTES DEL CLAUSTRO DE PROFESORES.

 Asignación de tutorías y elección de cursos y grupos.
Respetando ante todo lo establecido en la legislación vigente, en nuestro centro se tendrán en cuenta el siguiente orden en la elección de las tutorías:
1º Miembros del Equipo Directivo, que deberán impartir docencia, preferentemente, en el último ciclo de Primaria.

2º. Maestros/as definitivos en el CRA. “Molinos del Júcar”:

1. Por orden de antigüedad en el CRA. “Molinos del Júcar”, contada desde  la toma de posesión en el mismo.
*Los suprimidos, piden bajo el criterio de antigüedad manteniendo la que tienen del centro del que provienen.

2. En caso de empate en la antigüedad  en el centro, se decidiría por la puntuación en el concurso de traslados.
3. Seguidamente, se tendrá en cuenta el criterio de  antigüedad  en el cuerpo.
4. En caso de empate en los casos anteriores, se decidirá por el orden de la nota de oposición. 
3º. Profesorado desplazado (según su antigüedad en el cuerpo)
4º. Profesorado en comisión de servicios.
5º. Profesorado de concursillo.
6º.- Funcionarios en Prácticas.
7º. Profesorado Interino.

En Educación Infantil se tendrá en cuenta:
Dadas las características de nuestro centro, y por número de alumnado a la hora de organizar los agrupamientos:
· Preferentemente el grupo de cuatro años se mantendrá unido, bien con los de tres años o bien con los de 5, según matrícula.

· La partición del grupo de 4 años responderá solamente a criterios de igualdad para ambas partes  (se repartirán por fecha de nacimiento).
Tanto en E. Infantil como en E. Primaria la existencia de alumnos/as con necesidades educativas especiales se tendrá en cuenta a efectos de ratio. 
Ante cualquier situación  sin precedentes, que no esté claramente definida en la normativa, la última palabra la tendrá el Director/a, decisión que todo el claustro deberá asumir.

Sustituciones
Todo el profesorado debe tener presente que para evitar problemas de organización, se deberá avisar con tiempo al Equipo Directivo de las posibles faltas de asistencia que se produzcan, siempre que las circunstancias lo permitan.
Para ausentarse por visitas médicas y en enfermedades no superiores a dos días se debe solicitar al Director/a con antelación. Posteriormente se justificará con certificado médico. Para acompañar a un familiar de primer grado, se deberá justificar con declaración escrita y documento médico.
Los tutores/as que prevean  faltar en horas lectivas dejarán preparada, para la persona que vaya a sustituir, la programación de la/s hora/s en concreto y del día o días según el caso.
Los tutores/as cubrirán en sus aulas las faltas de los profesores/as especialistas.
Ante la ausencia de un tutor/a los encargados de hacer las sustituciones serán los/as maestros/as que tengan apoyo en esos momentos (si hay varios se irán rotando), si no hubiera profesorado libre de este tipo se recurrirá a maestros especialistas que puntualmente no impartirán sus clases específicas y /o dejarán de itinerar o cambiaran sus itinerancias según las necesidades. 
     El Jefe/a de Estudios, teniendo en cuenta estos criterios, será el encargado de coordinar las sustituciones.
Órganos Colegiados de Gobierno
Los órganos colegiados son el Equipo Directivo, el Claustro y el Consejo Escolar.

Equipo Directivo.

Es el órgano ejecutivo de gobierno y está integrado por el Director/a, el Jefe/a de Estudios y el Secretario/a.

Sin perjuicio de las competencias que corresponden al director/a del centro, de acuerdo con el artículo 132 de la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación, y de las propias del Jefe/a de Estudios y del Secretario/a, el Equipo Directivo trabajará de forma coordinada en el desempeño de las funciones establecidas en el Reglamento Orgánico.
Consejo Escolar.
Es un órgano colegiado de gobierno cuya composición se ajustará a lo establecido en el artículo 126 de la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación y tendrá las competencias establecidas en su artículo 127. El número de sus componentes y su régimen de funcionamiento vendrá regulado por lo establecido en el Reglamento Orgánico.
Dentro del Consejo Escolar se creará:
*Comisión de Convivencia descrita anteriormente en el apartado B.

*Un responsable de promover, a iniciativa propia o de otros miembros de la comunidad educativa, la educación en valores, la mejora de la convivencia y la igualdad entre hombres y mujeres en todos los procesos educativos y de participación que se dan en los centros.
Claustro.
Es un órgano colegiado de gobierno, cuya composición y competencias están establecidas en los artículos 128 y 129 de la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación. Su régimen de funcionamiento será el que se establece en el Reglamento Orgánico.
Órganos de Coordinación docente.
Son órganos de coordinación docente: la Tutoría, el Equipo Docente, el Equipo de Orientación y Apoyo, los Equipos de Ciclo, la Comisión de Coordinación Pedagógica y el Equipo de Actividades Extracurriculares.
El contenido de las sesiones y los acuerdos adoptados por estos órganos serán recogidos en un acta.
La Tutoría.

El tutor o tutora será designado por el director/a a propuesta de la jefatura de estudios, de entre los maestros/a que imparten docencia al grupo, de acuerdo con los criterios establecidos en estas mismas normas. A maestros itinerantes y a los miembros del Equipo Directivo se les adjudicará tutoría sólo si es estrictamente necesario.
El tutor/a ejercerá las funciones establecidas en el artículo 6 del Decreto 43/2005, de 26 de abril, por el que se regula la Orientación educativa y profesional en la Comunidad Autónoma de Castilla-La Mancha y por la normativa que regula la prevención y control del absentismo escolar.

Los tutores/as celebrarán al menos tres reuniones con el conjunto de las familias y una individual con cada una de ellas.

Equipo docente.
El Equipo docente está constituido por el tutor/a, que lo coordina, y el conjunto de profesores/as que imparten enseñanza al mismo grupo de alumnos y alumnas. 

El Equipo Docente se reunirá al menos cuatro veces a lo largo del curso con motivo de la evaluación de los alumnos/as (evaluación inicial, primera, segunda y tercera evaluación. La evaluación final podrá coincidir con la tercera evaluación).
Equipos de Ciclo 

Los Equipos de Ciclo son los responsables directos de la elaboración, desarrollo y evaluación de las programaciones didácticas. Sus funciones y composición, así como la designación, competencias y circunstancias en las que se produce el cese del coordinador/a, se ajustarán a lo establecido en el Reglamento Orgánico. 

El profesorado especialista que no tenga asignada una tutoría será adscrito al Equipo de Ciclo en cuyos cursos tenga una mayor dedicación horaria o, en su caso, en el que determine la jefatura de estudios, que deberá procurar un reparto proporcional y equilibrado de este profesorado entre los diferentes equipos. 

Cada equipo de ciclo dispondrá de un coordinador. El coordinador desempeñará su cargo durante un curso escolar y será designado por el Director/a oído el Equipo de Ciclo. Dispondrá de una hora lectiva semanal para el desarrollo de sus funciones como coordinador/a.
El  coordinador/a rotará entres los miembros del ciclo de manera que todos/as tengan esta opción.
El ciclo se reunirá con periodicidad quincenal de lo cual quedará acta en el correspondiente libro de actas.

El Ciclo de Infantil y el Primer Ciclo de Primaria se constituyen en un solo equipo que integra a los componentes de ambos ciclos para determinadas actividades y asuntos, con la finalidad de facilitar la coherencia pedagógica entre las dos etapas.
Equipo de Orientación y Apoyo.

El Equipo de Orientación y Apoyo es una estructura de coordinación docente responsable de asesorar al profesorado en la planificación, desarrollo y evaluación de las actuaciones de orientación y de las medidas atención a la diversidad del centro y de Ilevar a cabo las actuaciones de atención específica y apoyo especializado. 

Está constituido por el Orientador/a y por el profesorado de Pedagogía Terapéutica y Audición y Lenguaje. La coordinación será ejercida por el responsable de orientación.
Prioridades del profesorado de Pedagogía Terapéutica (PT).

La PT, en colaboración con el resto del profesorado, desarrollará con carácter prioritario:

1º La atención individualizada al alumnado con necesidades educativas especiales asociadas a condiciones personales de discapacidad psíquica, sensorial o motórica, plurideficiencia y trastornos graves de la conducta, y al alumnado con altas capacidades; 

2º al alumnado con necesidades específicas de apoyo educativo, por cualquier causa, con un desajuste curricular que supere dos o más cursos; 

3º y en general, si hay disponibilidad horaria, a todo el alumnado que presenta dificultades de aprendizaje.

Prioridades del profesorado de Audición y Lenguaje (AL)

La AL, en colaboración con el resto del profesorado, intervendrá de acuerdo con el siguiente orden de prioridades:

1º La atención individualizada al alumnado con deficiencias auditivas significativas y muy significativas o con trastornos graves de la comunicación asociados a lesiones cerebrales o alteraciones de la personalidad.

2º La atención al alumnado con disfemias o dislalias orgánicas (tartamudez o problemas de articulación cuya causa sea orgánica como una fisura palatina o frenillo lingual...).

3º La realización de los procesos de estimulación y habilitación del alumnado en aquellos aspectos determinados en los correspondientes Planes de Trabajo Individualizado.

4º La orientación, en su caso, al profesorado de Educación Infantil en la programación, desarrollo y evaluación de programas de estimulación del lenguaje.

5º La intervención en procesos de apoyo y reeducación en la comunicación verbal y gestual podrá ampliarse a dislalias funcionales (sin causa orgánica) en función de la disponibilidad horaria. Esta intervención será prioritaria en el Primer ciclo de Educación Primaria y en el último curso de Educación Infantil.

 Comisión de Coordinación Pedagógica 

La Comisión de Coordinación Pedagógica es el órgano responsable de velar por la coherencia pedagógica entre ciclos de cada etapa, de las etapas de cada centro y entre éste y otros centros. Las competencias se ajustarán a lo establecido en el Reglamento Orgánico.
Está constituida por el director/a, que será su presidente, el jefe/a de estudios, el orientador/a y los coordinadores de ciclo. Con el objeto de tratar aquellos asuntos que así lo requieran, el director/a podrá convocar a las reuniones a cualquier otra persona o representantes de alguna entidad distintos a los miembros de la misma.

Se reunirá con una periodicidad mensual, en sesiones ordinarias, sin perjuicio de que pudiera, a petición de la mayoría de sus componentes, reunirse en sesión extraordinaria cuando se crea necesario.

     El maestro o la maestra más joven será el secretario/a que elaborará un acta de cada reunión en su correspondiente libro de actas. 

El Equipo de actividades extracurriculares 

El Equipo de actividades extracurriculares estará formado por un responsable nombrado por el Director/a, a propuesta de la jefatura de estudios, y un componente de cada uno de los ciclos y colaborará con el Equipo directivo en la planificación y desarrollo de las actuaciones establecidas en el programa de actividades extracurriculares del centro. Asimismo, podrán integrarse en este equipo representantes de padres y de alumnos.
Los miembros que formen este equipo dispondrán de una hora lectiva semanal para el desarrollo de sus funciones.
Las horas dedicadas a actividades extracurriculares, que se den fuera del horario lectivo, se descontarán de las horas complementarias de cómputo mensual del profesorado que haya intervenido en ellas.
Otros responsables:
El responsable del uso de las tecnologías de la información y la comunicación.
Será designado por el Director/a a propuesta del Jefe/a de Estudios. Dispondrá de una hora semanal lectiva para el desarrollo de sus funciones recogidas en la orden de organización y funcionamiento de CLM.
El responsable de la biblioteca.
Se nombrará un responsable de biblioteca para cada una de las secciones de Casas de Benítez y de El Picazo. Ambos responsables dispondrán de una hora semanal lectiva para el desarrollo de las funciones requeridas.

G. ORGANIZACIÓN DE LOS ESPACIOS Y  DEL TIEMPO  EN EL CENTRO Y LAS NORMAS PARA EL USO DE LAS INSTALACIONES Y LOS RECURSOS.

     En cada localidad las clases se asociarán  a un grupo o nivel de edad y salvo excepciones (por  relación número de alumnos/tamaño de la clase u otras necesidades), será el tutor/a el que se traslade según el grupo asignado.

     En Casas de Benitez se utilizarán la sala de ordenadores y/o la biblioteca como aulas  ordinarias y/o de desdoble si fuera necesario. Igualmente en  El Picazo con la sala de ordenadores y/o de profesores, en Pozoamargo y en Tébar con las salas de usos múltiples respectivas y en Rubielos Bajos la sala de profesores.
      Las salas de ordenadores de Casas de Benitez y de El Picazo, siempre que no  se utilicen como clases ordinarias, podrán ser utilizadas por los diferentes maestros/as y su alumnado teniendo en cuenta un horario establecido con el  fin de aprovechar al máximo estos recursos. 

Igualmente en Casas de Benitez la maestra encargada de la biblioteca elaborará cada curso un horario del uso de la misma. 

NORMAS  DEL USO DE LA BIBLIOTECA (en Casas de Benítez).
     La biblioteca en el recinto escolar es un espacio a disposición de todos los docentes y alumnos del centro; quienes deberán velar por su correcto funcionamiento y mantenimiento atendiendo a estas normas:

   * Los niños/as acudirán quincenalmente por ciclos según el horario acordado para cada curso escolar (se pondrá en un lugar visible cada año).
   * El préstamo de libros se llevará a cabo a través de un programa informático (ABIES) de gestión de bibliotecas, en el que alumnado y profesorado tienen asignado un número de usuario.

   * Los profesores/as del centro podrán acceder por el mismo sistema a la consulta y préstamos de libros.

   * El préstamo de libros se realizará de uno en uno para una duración de quince días con la posibilidad de renovar una vez el préstamo.

   * Los libros deben devolverse en buen estado. De no hacerse así se tomarían las pertinentes medidas (comprando un ejemplar nuevo).

    * Para la realización del préstamo y devolución de los libros será imprescindible presentar el carné de biblioteca.

   * Se respetará el silencio y orden de la biblioteca. Los niños/as colocarán los libros que consulten y escojan en su lugar una vez realizada la devolución.

   * Se podrán acudir a la biblioteca durante el resto del horario de clases, siempre acompañados por un profesor/a, para realizar cualquier consulta o lectura.

   * Todos los libros están a disposición de los niños/as excepto el material de vídeos y diapositivas y libros de consulta del profesorado.

   * Todos los miembros del centro velarán por la limpieza del aula de biblioteca (ya que esta aula es utilizada también para desdobles).
NORMAS  AULA ALTHIA E INSTALACIONES DEPORTIVAS
En las aulas de ordenadores, al ser también salas de usos múltiples e incluso de aulas provisionales, se tendrá en cuenta lo señalado en el punto anterior.

      Las instalaciones deportivas (en Casas de Benítez) podrán ser utilizadas por todo el profesorado, respetando las horas de Educación Física de los diferentes grupos de alumnos/as.
El material deportivo puede ser utilizado por todo el profesorado que lo requiera con el debido cuidado y dejándolo en su lugar correspondiente tras su uso.
Las aulas, instalaciones, edificios podrán ser utilizados por los miembros de la comunidad escolar para actividades formativas o relacionadas con la educación, según lo que acuerde el consejo escolar, siempre de acuerdo con la normativa vigente.
La dirección del centro a petición de los interesados (A.M.P.A., grupo de padres/madres o asociaciones) autorizará el uso de las instalaciones fuera del horario escolar después de comprobar que la petición se ajusta a lo previsto en este documento, determinará el horario de uso, el aula o aulas afectadas y el material que podrá utilizarse.
La autorización quedará condicionada al buen uso de las instalaciones, a que el aula o aulas afectadas se mantengan limpias (en condiciones similares a cuando se presta), a que no se produzcan daños en el mobiliario y material, a que las luces queden apagadas y la clase en orden, a que el alumnado y personas a las que afecte mantengan un comportamiento adecuado dentro del centro. Se establecerá un acuerdo entre las partes.
Se comunicará a los tutores/as del uso de su aula.
Además el uso de las instalaciones del centro quedará regulado por la orden de 20 de Julio de 1995 por la que se regula la utilización por los ayuntamientos y otras entidades de las instalaciones escolares.

H. LOS PROCEDIMIENTOS DE COMUNICACIÓN A LAS FAMILIAS DE LAS FALTAS DE ASISTENCIA Y CORRESPONDIENTES AUTORIZACIONES Y JUSTIFICACIONES  PARA LOS CASOS DE AUSENCIA CUANDO ESTOS SON MENORES DE EDAD.
      Siguiendo la O. de 9 de marzo de 2007, de las Consejerías de Educación y Ciencia y Bienestar Social, por la que se establecen los criterios y procedimientos para la prevención, intervención y seguimiento sobre el absentismo escolar, se seguirá el siguiente protocolo de actuación:
1. El Tutor/a llevará un control de asistencia diario de sus alumnos y alumnas.

2. Cuando nos encontremos a un alumno/a con más de tres faltas de asistencia al mes sin justificar, el Tutor/a lo comunicará de forma inmediata a la familia e informará al Equipo Directivo. La citación que se realice a la familia, si es reincidente, será a través de carta certificada o con acuse de recibo.

3. En caso de no remitir la situación de absentismo, el Tutor/a, si es preciso con el concurso del Equipo Directivo, citará a una entrevista a la familia. Esta entrevista quedará recogida en un acta y será firmada por la familia.
4. En el caso de no resolverse la situación, La orientadora y/o la PTSC realizará una valoración de la situación personal y escolar del alumno/a (se podrá solicitar la valoración de la situación socio-familiar por los Servicio Sociales en caso de que predominen factores socio-familiares). En colaboración con los Servicios Sociales cuando sea necesario, elaborarán un Plan de Intervención Socieducativa con el alumno/a y su familia. Las medidas que adopten podrán incluir la puesta en marcha de estrategias de respuesta educativa por parte del profesorado, la incorporación guiada a actividades de ocio y tiempo libre que tengan un carácter educativo y la intervención del contexto familiar y social.

Además…

· Se informará al Servicio de Inspección de todo el proceso.

· Se realizará un seguimiento periódico por parte del Tutor/a de la situación de absentismo con la familia y los Servicios Sociales. 

· Se solicitará la colaboración del Ayuntamiento para el seguimiento del alumnado que presenta una situación prolongada de absentismo.

Cuando un alumno/a falta a clase, los padres deberán firmar el justificante de falta de asistencia de su hijo.
Cuando un alumno/a deba ausentarse del colegio a mitad de la mañana (por ejemplo para ir al médico), los padres firmarán el justificante de salida en horario escolar.

I. LAS MEDIDAS NECESARIAS PARA EL BUEN USO, EL CUIDADO Y EL MANTENIMIENTO DE LOS MATERIALES CURRICULARES POR PARTE DE LA COMUNIDAD EDUCATIVA.

Los recursos didácticos se encuentran repartidos por las distintas aulas del C.R.A. siendo responsable del mismo el profesor/a tutor/a del aula correspondiente. Cada profesor/a establecerá las normas de utilización de ese material. 
Los materiales curriculares serán utilizados por todo el profesorado (entre localidades) que lo requiera con el debido cuidado y dejándolo en su lugar correspondiente tras su uso.

· La utilización de material de uso común se ajustará a las siguientes normas:
· Se pedirá con unos días de antelación (al responsable de la localidad donde se encuentre).
· El material deberá ser devuelto en las mismas condiciones en que se retira y colocado en el lugar del que se retiró.
· Si durante el uso del material se produjera algún desperfecto se comunicará al equipo directivo.
· En principio no se establece un tiempo determinado de utilización del material común ya que el uso responsable del mismo indicará el tiempo que se precise, según las actividades a realizar.
· Si se usara el material de una clase en concreto se le comunicará principalmente al tutor/a correspondiente o a los especialistas  en su caso.
· La utilización de los materiales del programa de préstamo de materiales curriculares se ajustará a las siguientes normas:

Dado que aún no se ha publicado la Orden que establezca los mecanismos y funcionamiento del programa, las instrucciones que tenemos para el curso 2012-13 son las siguientes:
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En el caso de que por algún sector de la comunidad educativa  se requiera del uso de materiales didácticos, el proceso a seguir será el siguiente. Se comunicará y pedirá al Equipo Directivo lo que se necesite, éste junto con el profesorado (si fuera necesario según qué casos) analizará la posibilidad de préstamo y bajo qué condiciones de uso y devolución se hará. 
El material didáctico u otros recursos que se necesiten serán comprados con la asignación para gastos de funcionamiento de la Consejería de Educación y el Equipo Directivo decidirá su compra de acuerdo con la disponibilidad económica del centro y la urgencia del mismo.
· Utilización de Netbooks del alumnado.

Este tipo de ordenadores son propiedad de la empresa adjudicataria a disposición del centro en modalidad de arrendamiento.
Estos ordenadores cuentan con un seguro de robo que garantiza la reposición de los dispositivos, siempre y cuando exista la denuncia debidamente formalizada ante la autoridad competente.

Los alumnos/as podrán utilizar estos ordenadores tanto dentro como fuera del centro escolar, como si fuera de él/ella, incluidos los periodos vacacionales durante el 5º y 6º curso de Primaria. Cuando promocionen a 1º de la ESO, se les retirará el ordenador y pasará a un nuevo alumno/a de 5º de Primaria.
Los representantes legales de los alumnos/as deberán firmar un documento de recepción del ordenador donde figure el número de serie de este y los compromisos que se adquieren en cuanto a su custodia y cuidado.

· Utilización de los portátiles del profesorado.

Este tipo de ordenadores son propiedad de la empresa adjudicataria a disposición del centro en modalidad de arrendamiento.

Los maestros/as podrán utilizar estos ordenadores tanto dentro como fuera del centro escolar, como si fuera de él/ella, incluidos los periodos vacacionales, mientras tengan destino en nuestro centro. Deben devolverlo al finalizar sus servicios en nuestro centro.
Los maestros/as deberán firmar un documento de recepción del ordenador donde figure el número de serie de este y un documento de devolución cuando se marchen.
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� El presente documento será de aplicación en los centros escolares de Casas de Benítez, El Picazo, Pozoamargo, Tébar y Rubielos Bajos, que a día de hoy integran el Colegio Rural Agrupado "MOLINOS DEL JÚCAR" cuya cabecera se encuentra en Casas de Benítez.
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